

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.А. Тиханова на тему:
«Теоретико-методические основы оценки и обеспечения
конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных
парков», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Оценивая актуальность диссертационной работы Евгения Александровича Тиханова, следует исходить из существующей реальной потребности науки и практики в углубленном исследовании механизмов управления и обеспечения конкурентоспособности промышленных предприятий, принимая во внимание специфические характеристики современного этапа развития. Замедление экономического роста и кризисные явления в российской экономике, ставшие следствием многочисленных дисбалансов хозяйственного развития, существенно возвышают потребность в качественно новых организационных механизмах, способных обеспечить ускоренное развитие и повышение конкурентоспособности хозяйствующих субъектов. Одним из таких механизмов сегодня является создание индустриальных парков, представляющих собой инвестиционные площадки, резиденты которых получают целый комплекс преимуществ, способствующих наращиванию их конкурентоспособности.

В соответствии с выбором предмета и объекта исследования автором проанализирована динамика развития теории конкуренции и выполнен обзор взглядов теоретиков и практиков на факторы, определяющие конкурентоспособность хозяйствующего субъекта. Также соискателем аналитически рассмотрены существующие подходы к оценке конкурентоспособности предприятия. Полученные теоретические наработки легли в основу содержащего элементы научной новизны авторского подхода к оценке и обеспечению конкурентоспособности промышленных предприятий-резидентов индустриальных парков, базирующегося на моделировании зависимости между уровнем конкурентоспособности якорных резидентов промпарка и ключевыми показателями его деятельности, что позволяет сформировать программу управлений мероприятий, нацеленных на укрепление конкурентных позиций резидентов индустриального парка. Особое внимание в работе уделено практической апробации предлагаемого теоретико-методического инструментария в целях формирования комплекса мероприятий, обеспечивающих повышение конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриального парка «Химический парк «Тагил».

Несмотря на то, что автором решены задачи, поставленные в диссертационном исследовании, а выводы и рекомендации имеют

научное и практическое значение, следует отметить недостаточно полную аргументированность некоторых положений в работе и спорность отдельных моментов:

1) Предложенный в диссертационном исследовании методический инструментарий (с. 9-11) скорее направлен на комплексную оценку деятельности промышленного предприятия, чем на оценку его конкурентоспособности. Автор не проводит границу между понятиями конкурентоспособности, эффективности, качества, инвестиционной привлекательности бизнеса. Очевидно, такой подход был бы более обоснован, если бы соискатель при рассмотрении понятия конкурентоспособности хозяйствующего субъекта произвел разграничение упомянутых категорий.

2) В списке публикаций по теме диссертации (с. 23-24) отсутствуют значимые публикации соискателя без соавторства.

Указанные замечания носят преимущественно рекомендательный характер и, по нашему мнению, не влияют на общую положительную оценку представленной диссертации.

В целом, знакомство с авторефератом позволяет заключить, что диссертационное исследование Е.А. Тиханова, представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность) полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения ВАК Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по указанной специальности.

Директор Института менеджмента
ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент

В.В. Боброва

«31» марта 2017 года

Подлинность подписи В.В. Бобровой удостоверяю Светлана

Боброва Виктория Викторовна
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»,
460018, г. Оренбург, пр. Победы, 13.
Тел.: +7 (499) (3532) 77-67-70, e-mail организаций: post@mail.osu.ru.